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Укладення Угоди про асоціацію з Європейським союзом у 2014 році зумовили 

необхідність гармонізації вітчизняного законодавства в напрямку адаптації з 
європейськими підходами. Це вплинуло і на розвиток законодавчих та організаційних 
основ аудиторської діяльності в Україні. Аудиторська діяльність виступає як складова 
фінансового розвитку будь-якого господарюючого суб’єкта. На основі проведеного 
аудиту і отриманих доказів аудитор підтверджує достовірність фінансової звітності 
господарюючого суб’єкта. Незалежність думки аудитора є відмінністю аудиту від 
інших видів контролю (ревізії, податкової перевірки). Фактично аудитор є незалежним 
професійним бухгалтером-практиком, перевіряє фінансову звітність, виявляє помилки 
у ній та консультує з приводу уникнення помилок в майбутньому. Відповідно 
аудиторська діяльність виступає професійною допомогою аудитора.  

Основним законодавчим актом щодо аудиторської діяльності є Закон України 
«Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» [1]. Крім цього, до 
регулюючих документів можна віднести Міжнародні стандарти контролю якості, 
аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг та Кодекс етики 
професійних бухгалтерів [2; 3]. Період воєнного стану в Україні зумовив зміни в 
законодавчому плані (рис. 1). 

 
 

Зміни в законодавстві України щодо аудиторської діяльності 

Не підлягають включенню до Реєстру аудитори, а також підлягають виключенню з нього аудитори, 
включені до Реєстру, якщо такі аудитори відповідають хоча б одному з таких критеріїв: 1) є 
громадянами країни, що здійснює збройну агресію проти України; 2) перебувають в публічних 
реєстрах аудиторів та/або є членами професійних організацій аудиторів та/або бухгалтерів країни, що 
здійснює збройну агресію проти України; 3) здійснюють аудиторську діяльність у складі 
аудиторських фірм, зареєстрованих на території країни, що здійснює збройну агресію проти України, 
засновниками (учасниками, акціонерами) та/або кінцевими бенефіціарними власниками 
(контролерами) яких є громадяни країни, що здійснює збройну агресію проти України, та/або СГ, 
зареєстровані на території країни, що здійснює збройну агресію проти України, та/або які прямо чи 
опосередковано володіють частками в статутному капіталі та/або правом голосу в таких 
аудиторських фірмах незалежно від формального володіння чи входження до їх органів управління. 
Виключення таких аудиторів з Реєстру здійснюється за рішенням Ради нагляду, прийнятим за 
поданням АПУ або Інспекції. 

 
Не підлягають включенню до Реєстру суб'єкти аудиторської діяльності, а також підлягають 
виключенню з нього суб'єкти аудиторської діяльності, включені до Реєстру, якщо такі суб'єкти 
аудиторської діяльності відповідають хоча б одному з таких критеріїв: 1) мають у складі засновників 
(учасників, акціонерів) громадян країни, що здійснює збройну агресію проти України, та/або суб'єктів 
аудиторської діяльності, КБВ яких є громадяни країни, що здійснює збройну агресію проти України, 
та/або суб'єктів господарювання, зареєстрованих на території країни, що здійснює збройну агресію 
проти України, та/або осіб, які перебувають в публічних реєстрах аудиторів та/або є членами 
професійних організацій аудиторів та/або бухгалтерів країни, що здійснює збройну агресію проти 
України, та/або у яких країні, що здійснює збройну агресію проти України, прямо або опосередковано 
належить частка в статутному капіталі; 2) є учасниками аудиторської мережі, зареєстрованої на 
території країни, що здійснює збройну агресію проти України, якщо така аудиторська мережа не 
повідомила у письмовій формі Орган суспільного нагляду за аудиторською діяльністю про початок 
процесу втрати статусу учасника відповідної аудиторської мережі аудиторською фірмою, що 
зареєстрована на території країни, що здійснює збройну агресію проти України, та не завершила цей 
процес до 31 грудня 2022 р. 

 
Рис. 1. Зміни в законодавстві України щодо аудиторської діяльності 
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103 

 
Організаційні заходи та регулювання аудиторської діяльності в Україні здійснює 

Аудиторська палата України, основні функції якої наведено на рис. 2. 
 

 
Функції Аудиторської палати України 

здійснює реєстрацію аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності 

здійснює контроль якості аудиторських послуг суб’єктів аудиторської діяльності, крім тих, 
які здійснюють обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять 
суспільний інтерес 

регулює взаємовідносини між членами Аудиторської палати України у процесі провадження 
аудиторської діяльності 

здійснює дисциплінарні провадження щодо суб’єктів аудиторської діяльності, крім тих, які 
здійснюють обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний 
інтерес 
 
здійснює контроль за безперервним навчанням аудиторів, крім тих, які здійснюють 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес 
 
бере участь у проведенні експертизи законопроектів і нормативно-правових актів з питань 
аудиторської діяльності 

узагальнює інформацію про практику застосування міжнародних стандартів аудиту та надає 
рекомендації на запит суб’єктів аудиторської діяльності щодо спірних та складних питань 

представляє аудиторів України у відносинах з органами державної влади, органами 
місцевого самоврядування, їх посадовими і службовими особами, підприємствами, 
установами, організаціями незалежно від форми власності, громадськими об’єднаннями та 
міжнародними організаціями 

забезпечує доступ та відкритість інформації стосовно аудиторів України 

забезпечує захист професійних прав аудиторів 

 
Рис. 2. Функції Аудиторської палати України 

 
Згідно нової системи регулювання аудиторської діяльності, підтриманої 

міжнародними організаціями та регуляторами, здійснення суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю в Україні здійснюватиме Орган суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю. До функцій останнього входитиме нагляд за: реєстраційними 
заходами щодо аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності, впровадженням 
міжнародних стандартів аудиту, контрольними заходи щодо атестації та навчання 
аудиторів, контролем якості аудиторських послуг суб’єктів аудиторської діяльності та 
ін. 

 
Список використаних джерел: 
4. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність: Закон України від 
21.12.2017 № 2258-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#Text 
5. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості 
та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. URL: 
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%90%202016-
2017_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B0%201(1).pdf  
6. Міжнародний кодекс етики професійних бухгалтерів (включаючи міжнародні 
стандарти незалежності). Видання 2018 р. URL: 
https://mof.gov.ua/storage/files/kodex_et.pdf 


